



吴门桥街道友联一社区： 用“五心”服务，扬“冬训”之光

为认真贯彻落实推动党员冬训工作走进基层、走近群众，营造党员冬训浓厚氛围，使冬训工作更加多元化和实效化，近日，苏州市姑苏区吴门桥街道友联一社区组织开展以“用心服务 扬冬训之光”为主题的党员冬训系列活动。

徐晓安

友联一社区党委聚焦冬训助老暖心服务，邀请党员结对辖区空巢、高龄、生活困难老人，通过线上关心、线下走访相结合，扎实开展政策咨询、健康义诊、养老服务冬训助老行动，对行动不便的老人，提供协助买药、社区帮代办尊老金、医疗救助等政策落实，切实

提升老人的生活质量和精神需求，将融融暖意也实实在在地传递到了辖区居民心坎儿上，让冬训在为老服务中更为暖心。

为守牢民生保障底线，紧绷安全生产之弦，确保居民群众生活安全，友联一社区全面启动了社区安全检查工作，重点检查商铺是否存在电器线路私拉乱接、线路是否裸露，消防设备是否按规定配备、是否损坏或无法正常使用等。同时排查电瓶车是否乱停放、飞线充电等问题。结合冬训与事件相结合，安排党员将一封封安全告知宣传书送到商铺与居民手中，让居民安心。

随着天气逐渐转热，家家户户都要打扫环境，清洗各种器具，拆洗被褥窗帘，之前通过民生小事申报的安装共享晾衣架，目前在友联一村多处增设安装完成，正好满足了

居民的晾晒需求。通过社情民意提出的“在友联一村55幢西北角增设路灯”，得到了居民的一致好评，大家纷纷表示：“现在回家的路亮了，脚步也快了，心里更是暖暖的，社区为居民群众解难题、办实事，让居民得到安全，幸福感满满的。”

结合冬训学习，促进党员实干，友联一社区按网格划分，开展筑桥为民大走访，社区工作人员通过拉家常、问冷暖，了解居民日常生活状况、家人及自身的身体情况，在送上慰问的同时，祝愿他们身体健康，并叮嘱用火用电安全。

活动将党员冬训的学与思，转化为践与行，推动党员将理论学习转换为工作动力，参与到社区治理中，切实解决居民的“急难愁盼”问题，让居民感受到党员冬训带来的暖心、贴心、安心、舒心和放心。

苏州科技大学举办优秀校友 “重返母校·践行四美”系列活动



活动合影 学校供图

3月18日，苏州科技大学社会工作专业举办优秀校友“重返母校·践行四美”系列活动，重温青春梦，共话师生情。苏州科技大学社会发展与公共管理学院党委书记孟庆艳、副院长唐利平、学工办主任张士威以及社会工作专业教师代表全程参与各项活动。

苏州科技大学社会工作专业邀请苏州市社工行业历届优秀校友重返母校，共议校社合作产教融合。苏州市社会工作行业协会专职副秘书长黄翠翠，高新区慈善基金会秘书长王蕾，苏州市清流社工服务中心总干事孙林林，苏州汀斯社工师事务所理事长郭根进，昆山汀斯公益服务中心总干事史玉蓉，苏州市久久社工服务中心总干事徐澄，苏州工业园区涓滴社会工作服务中心理事长施炜、总干事赵忆文，苏州仁和社工服务中心总干事韦静等8家机构负责人重返母校，践行“品赏

苏科美食，畅游校园美景，师生共忆美谈，校社共签美约”的四美活动。

校友们欢聚在一起，重温在母校时光的美好回忆，纷纷表达对母校栽培的感谢，并立足各自工作平台畅谈与母校社工专业的合作可能。唐利平围绕“产教融合”这一主题，分别从社工人才培养、实训基地建设、品牌课程共建、产学研合作发展等方面与各机构负责人进行了深入探讨，并代表学院与各家机构签订了产教融合合作协议。

孟庆艳代表学院对各位校友“重返母校·践行四美”表示热烈欢迎，并指出母校社工专业的发展离不开优秀校友的支持，母校社工专业也必将作为校友们在行业发展中的坚强后盾。专业依托行业才能走得实，行业依托专业才能走得深，双向奔赴才能走得远。王春

相城经开区多维度发力，为党员冬训“充电蓄能”

自年度基层党员冬训工作开展以来，苏州相城经开区不断创新冬训学习形式，持续丰富冬训活动内容，推动党员冬训工作提质增效，进一步增强冬训“渗透力”。

经开区立足现有学习资源，线上引导用好相城区基层党员“数字冬训”云课堂等平台，常态长效学习党的路线方针政策；开设“理论

经开”专栏，定向为党员推送党的创新理论。专家授课、集中研讨、个人自学等多种形式齐头并进。同时，充分发挥“经开有戏”理论宣讲团作用，积极开展理论宣讲“六进工程”，推动党的理论入脑入心。

相城经开区聚焦新时代文明实践所等现有阵地资源，将传统文化、非遗文化等融入党员冬训活动。充

分发挥曲协、苏曲社等文化团队作用，通过“理论+文艺”的方式，让党的理论知识入脑入心。此外，相城经开区还将党员冬训与全民阅读活动相结合，为党员冬训学习“赋能加油”。围绕“冬训+志愿服务”，相城经开区积极开展学雷锋等主题志愿服务，助推党员冬训更接地气、更暖民心。相城经开区 徐晓安

冬训工作淬党性，学思践悟筑同心

为充分发挥基层党员冬训凝心聚力作用，进一步提高冬训工作成效，绿色时光社区党总支、华元社区党委、康桥花园社区党支部联合规划建设制定“分众式”学习计划，积极开展“两新”党组织党员冬训工作，助推“两新”党员冬训起新航。

活动中向“两新”党组织党员赠送了学习书籍。现场还进行了共同学习，党员们纷纷表示将以史为镜，不忘历史，不忘初心，知史爱党、知史爱国。

活动中，大家共同收看相城时代新人姚嘉康的动人故事，姚嘉康

作为连环画收藏家，本着“收藏在于个人，奉献给予社会”的理念，将自己的连环画藏品最大限度地转化为社会文化资源与社会财富。大家都被他无私奉献的精神感动，纷纷表示将立足本职工作，履职尽责，传承和发扬榜样精神。高达

学士社区：“网格蓝”绘制“三线谱”

金阊街道学士社区结合辖区实际，将辖区精准划分为3个大网格、11个微网格，并汇聚辖区内物业、居民骨干、志愿者等多方力量，优势互补、资源共享，绘制“洁净、安全、暖心”三线谱，合力奏响学士合奏曲，让居民生活更安全、更整洁、更便利、更温馨。

周艳 徐晓安

净美街巷大扫除，谱写“洁净线”

近日，学士社区通过多方协调，联合鼎盛宝地物业、环卫，花了整整3个小时，清除了一座堆积已久的“垃圾山”。

据悉，学士社区持续开展“净美街巷大扫除”活动，网格员逐街逐巷深入排查，对街巷内公共区域、大院等区域开展“拉网式”的整治行动，将发现的环境问题逐条逐项解决。近一个月，共清理卫生死角10余处、乱堆乱放杂物20余处、小广告

30余处。同时，社区充分发挥网格员作用，发动居民共同参与，共同维护良好、安全的居住环境。

一日两巡清隐患，谱写“安全线”

近日，网格员邵慧玲在巡查时发现肃封里有一户屋檐上的砖块摇摇欲坠，存在很大的安全隐患。为消除安全隐患，社区工作人员立刻联系房管所将情况告知。很快，房管所就安排工作人员将摇摇欲坠的砖块进行了清理，解决了一处安全隐患。

自2023年5月起，学士社区坚持开展早巡+夜巡，利用“1+2+N”网格巡查模式，即一名社区工作人员、两名网格员作为巡查主力，联合鼎盛宝地物业、城管、街道安监、派出所等N种力量，为居民解决安全隐患，实现网格内隐患早发现、早排除。针对辖区内“出租房”“九小场所”两类隐患场所，社区逐一进行了登记，建立了专门的信息底册及重点隐患底册，并根据网格员巡查结果定期进行更新，确保社区对辖区内潜在风险做到心中有数。

整合资源延服务，谱写“暖心线”

为实现服务功能最大化，学士社区将辖区内资源进行整合，立足居民需求，坚持问题导向，推动服务力量在网格汇聚。一是与安利(苏州)分公司党支部志愿服务队、慈济慈善事业基金会志愿服务队、金阊街道社工站社会组织志愿服务队进行结对，成立幸福红管家志愿服务队，进行规范化管理和运作。针对一些特殊困境老年群体，通过一对一结对帮扶的形式进行定期探访、支持等，及时帮助其解决困难和问题。二是集合社区工作人员、网格员、社区民警等力量，积极发挥其“人熟、地熟、情况熟”优势，在常态化上门走访、政策宣传、信息收集中，为居民解难题、勤服务，实现“小事不出户、琐事不出格、大事不出网”。三是从不同年龄阶段不同维度深入开展便民服务，真正做到在学士社区形成网格化、全方位、全覆盖的服务，做到居民在哪里，服务就延伸到哪里。

绿色时光社区开展液化气罐安全整治

为加强小区安全管理，保障居民生命财产安全，近日，绿色时光社区党总支以党员冬训为抓手，联合元和街道综合执法局、消防机制办、警务站、物业在绿色时光花园东区、西区开展了一项液化气罐安全整治工作。

本次整治工作的重点是对小区内的液化气罐进行全面排查，一旦发现违规存放或使用液化气罐的情况，会及时与业主进行沟通，并向他们讲解了违规使用液化气罐存在的安全隐患和相关法规，与业主协商后，液化气罐统一由物

业公司代为存放管理，后续将联系燃气公司进行回收处理。

同时，社区还通过多种渠道进行了安全宣传，提高居民的安全意识。社区组织志愿者和网格员在小区内张贴安全提示标语，发放安全知识宣传手册，并开展相关安全培训活动，向居民普及安全常识。

接下来，绿色时光社区党总支将继续结合社区工作实际，积极探索、拓展“冬训+”应用场景，将党员冬训成果转化成为干事创业的动力，为社区居民办实事。高达

玉成社区开展新兵入伍欢送仪式

近日，相城高新区(元和街道)玉成社区开展了2024年春季入伍新兵欢送仪式，为即将踏上军旅生涯的新兵们送行。

自征兵工作开展以来，经过广泛宣传，元和街道玉成社区广大适龄青年积极响应国家号召，报名应征。经过严格的体检、政审等程序，玉成社区戈烁杰同志和王靖毅同志光荣成为新兵入伍人选。

在欢送仪式上，两名应征青年身穿崭新的“迷彩服”戎装，胸佩大红花，精神抖擞、整装待发，

充分展现军人应有的勃勃英姿。

社区领导及工作人员在现场为新兵们送上祝福和鼓励，表达了对新兵们的崇高敬意和殷切期望，鼓励他们在部队中刻苦训练，磨砺意志，成为祖国的栋梁之材。

此次社区送兵活动不仅是对新兵们的一种鼓励和支持，更是对祖国国防事业的坚定承诺。今后，玉成社区将继续积极动员广大适龄青年踊跃报名参军，不断把条件符合、素质过硬的优质兵员输送到部队。高达